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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Desenvolvimento do mercado de obrigações a nível local  

 

Este ano, na abrangência do 14.º Plano Quinquenal do País e do objectivo de 

desenvolvimento a longo prazo para 2035, o País espera que Macau possa 

diversificar a sua economia no âmbito da investigação e desenvolvimento da 

medicina tradicional chinesa, do sector financeiro com características próprias, do 

sector da alta tecnologia e do sector das convenções e exposições, entre outros. De 

entre estes sectores, o mercado de títulos é uma das principais opções para o 

desenvolvimento do sector financeiro com características próprias de Macau. 

Já em 2019, nas “Linhas Gerais do Planeamento para o Desenvolvimento da 

Grande Baía Guangdong-Hong Kong-Macau”, o País propôs o “estudo sobre a 

criação em Macau de um mercado bolsista em Renminbi”, tendo, no final do ano 

passado, a Comissão Nacional de Desenvolvimento e Reforma proposto estudar a 

possibilidade de estabelecer uma bolsa de valores de Macau em Hengqin. Como 

perto de Macau estão alguns centros de transacções financeiras maduros, que são o 

Hong Kong Exchange e o Shenzhen Exchange, assim, Macau tem de conhecer bem 

as suas próprias vantagens para conseguir um desenvolvimento diferente dos 

mercados vizinhos e construir o seu espaço. Face ao exposto, o Governo da RAEM 

afirmou que tinha pedido a uma empresa de consultadoria internacional para efectuar 

um estudo de viabilidade sobre esta matéria e que ia optimizar o plano de 

desenvolvimento financeiro e concretizá-lo de forma ordenada, com base no princípio 

de “desenvolver as vantagens de Macau e servir as necessidades do País”. Pelo 
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exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 

1. Quais são os resultados do estudo faseado sobre a construção do mercado 

de obrigações acima mencionado? 

 

2. O Governo pode divulgar quais são as estratégias que definiu para os 

próximos anos em relação ao desenvolvimento do mercado de obrigações 

em Macau, de modo a que os sectores industrial, comercial e financeiro de 

Macau possam estabelecer os seus objectivos e rumos, envidando os seus 

próprios esforços para encontrar novas oportunidades? 

 

3. De que planos dispõe o Governo para a optimização dos diplomas legais 

relacionados com o sistema financeiro? 

 

6 de Julho de 2021 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Chui Sai Peng 


